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tillsynsnämnden 
 

Den pågående coronapandemin har slagit hårt mot hela vårt samhälle. Vi har 

alla behövt vidta åtgärder för att minska smittspridningen, skydda 

riskgrupper och i förlängningen rädda liv. Under dessa svåra förhållanden 

har personalen och tjänstepersoner inom kommunens bygglov och 

tillsynsförvaltning utfört ett ovärderligt arbete.  

 

Delårsrapporten utgår från bygglov- och tillsynnämndens verksamhetsplan 

per 31 augusti 2021. Den bygger i sin tur på det beslut om mål och budget 

som fattades av kommunfullmäktige. Våra partier hade då andra förslag och 

prioriteringar och om de hade gått igenom hade det gett kommunens 

nämnder andra ekonomiska förutsättningar för sitt arbete. 

I delårsrapporten kan man läsa om att Huddinge kommun vid jämförelse 

med Stockholms län har fler andel av negativa beslut och det kan bidra till 

den låga NKI indexen. Vi tycker att det är bra att förvaltningen har som mål 

att under året titta närmare på vad detta kan bero på så att man på bättre sätt 

kan arbeta närmare med kundbemötande och tillgängligheten.  

Delårsrapporten pekar på flera saker som oroar. Det gäller framför allt 

handläggningen för lantmäteriförrättningen som är 34 veckor jämfört med 

förra året och det resulterar i att handläggningstiden har ökat jämfört med 

2020 då den låg på 23 veckor. Vi tycker att det är bra att förvaltningen har 



som ambition att sänka kötiderna för nyinkomna ärenden som har berott 

bland annat på sjukskrivningar. 

 

Avslutningsvis vill vi skriva om sjukfrånvaron som är ett fortsatt problem. I 

delårsrapporten står det att sjukfrånvaron har sjunkit jämfört med 

föregående året men anses fortfarande vara hög då antalet medarbetare på 

förvaltningen är relativt få som gör att varje persons frånvaro/närvaro blir 

märkbart och påverkar verksamheten. Att arbeta hemifrån under pandemin 

har gjort så att det har blivit bättre med sjukfrånvaro/närvaro då 

medarbetarna har arbetat på distans, men sjukfrånvaron och den 

arbetsrelaterade utmattningen är viktigt att uppmärksamma även i 

fortsättningen när pandemin är över. 
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